

聚焦“太原人社”系列报道之 人才建设篇

补贴力度
居全国前列

不知不觉中,陈毅已经在太原工作3年多。他依然记得2018年1月看到太原市人才引进政策消息发布时的满怀憧憬。

“作为第一批享受到人才补助的人员,我有幸见证了太原市人才政策生根落地和不断完善的过程,也真切地享受到了人才补助给我和周边许多同事、朋友带来的实惠和便利。”2018年初,正在准备博士毕业答辩的陈毅收到了师弟发来的一则微博消息:太原市委组织部决定启动太原市人才引进工作。抱着试一试的想法,陈毅回并求职,顺利进入山西省交通科学研究院。同年8月,《太原市人才引进政策管理办法》正式出台,让陈毅感到意外的是,此次人才政策覆盖范围之广、力度之大前所未有。

太原市的人才补贴发放包括生活补助、租房补贴、学费补贴、购房补贴、能力素质提升补助等5种补助类型。生活补助和购房补贴申请对象为:全日制博士研究生,世界排名前200名大学、教育部公布的一流大学建设高校和“双一流”建设学科的全日制硕士研究生、本科生;租房补贴申请对象为:除生活补助发放对象以外的其他普通高校的全日制硕士研究生、本科生(含留学回国人员),技师、高级技师。

学费补贴申请对象为:全日制博士研究生,教育部公布的一流大学建设高校和“双一流”建设学科的全日制硕士研究生、本科生。

能力素质提升补助申请对象为:取得上一级学历学位(硕士研

究生、博士研究生)的在职(聘)人员或取得上一级职业资格证书(技师、高级技师)并满1年的在职(聘)人员;购房补贴申请对象为:满足生活补助申请条件人员。

人才补贴政策最终还得落脚在“力度”上。太原的数字是这样的——

生活补助:全日制博士研究生每月5000元,全日制硕士研究生每月3000元,全日制本科生每月1500元,补贴时间为5年;租房补贴:全日制硕士研究生每月1200元,全日制本科生每月1000元,技师、高级技师每月1000元,补贴时间为2年;学费补贴:全日制博士研究生、硕士研究生、本科生来并工作当年补贴1.8万元,工作满3年补贴1.2万元;购房补贴:符合条件的全日制博士研究生、硕士研究生、本科生分别补贴20万元、10万元、5万元;能力素质提升补助:取得硕士研究生学历学位每年给予2万元补助,取得博士研究生学历学位每年给予3万元补助,取得技师职业资格证书每年给予1.5万元补助,取得高级技师职业资格证书每年给予2万元补助。补助按年度申报,发放时间为2年。

作为全日制博士,陈毅可以享受3万元的学费补助,连续60个月、每月5000元的生活补助,工作满5年还可拿到20万元购房补贴。算下来,博士、硕士、本科生来并工作5年,可分别享受53万元、31万元、17万元补贴,人才补贴力度在全国省会城市中位居前列。

2018年以来,我市在引进高层次专业人才方面出台和完善相关政策。2018年,人社部门为4090人次发放补贴金额0.34亿元;2019年,为14433人次发放补贴金额1.89亿元;2020年,为23585人次发放补贴金额3.53亿元。目前,2021年高校毕业生、高技能人才来并补助(贴)发放工作正在进行复审,预计将为3万余人次发放补贴金额约5.3亿元,年底发放到位。从数据可以看出,回流人才一年比一年多,政府拨付的补助资金高速增长。

城市之爱
让人才留住

短评

引才留才
需要“太原温度”

博士、硕士、本科生来太原工作5年,可分别享受53万元、31万元、17万元补贴,人才补贴力度在全国省会城市中位居前列。从数字可以看出太原作出的努力。

努力工作是为了更好地生活,解决好了人才的生活问题,才能让他们安心留下,安心工作。为人才发放生活补助、租房补贴、学费补贴、购房补贴、能力素质提升补助,简化申请流程、提高办事效率,从生活入手全方位关心关爱人才,实现感情引人留人。

城市的发展离不开人才的支持,人才的发展也离不开城市的反哺。像对待家人一样对待人才,像珍惜水源一样珍惜人才。太原,正以求贤若渴的姿态为人才搭建梦想的舞台,总有一天,太原也能真正成为各类人才的圆梦之都。

深入学习宣传贯彻省第十二次党代会精神

人才回流
一年更比一年多